Memoouka oyenku 00yuarowuxca Ha 3aHAMUU
Ha 3ansTuuM mnpoBOAWTCS TMpoOBEpKAa HaIU4YUsl HEOOXOJUMON Y4eOHO-

MeToau4ecKkor nurepatypsl. B Tedenue 10-15 MuHYT npenopaBaTennb MPOBOJIUT
ONPOC MO OCHOBHBIM BOIMPOCAM JAHHOM TEeMbl 3aHATHS, KOTOPbIE JOJIKHBI OBITH
JNOBEJEHBl 0 HUX 3apaHee. MOXET MPOBOIMUTHCS TAKXKE OMNPOC IO BOIPOCAM,
c(hOpMYIHPOBAHHBIM CAMUMHU CTYICHTAMH.

IIpoBecTH YCTHBIN ONPOC C LENBIO MPOBEPKU MX MOATOTOBKH K 3aHATHUIO U
YCBOCHMSI MaTepuasa NpeablAyiel JEKIUU MOXKHO IO CIEAYIOLIUM BOMPOCAM:

[ToHATHE CUCTEMBI IMHEHHBIX aNreOpandecKuX ypaBHEHUH.

[ToHATHE pemIeHUs] CUCTEMBI IMHEHHBIX aNTeOpanvecKnX ypaBHEHHI.
Omnpenenenne COBMECTHON U HECOBMECTHON CUCTEMBI.

JloCTaTOYHOE yCIOBUE COBMECTHOCTU CUCTEMBI.

Omnpenenenne 0THOPOJAHON U HEOAHOPOAHON CUCTEMBI.

®opmynsl Kpamepa.

ANTOPUTM pelIeHHs] CHCTEM JIMHEWHBIX YPaBHEHHH C MOMOIIBIO
0o0paTHOM MaTPUIbI.

JlIs MUCBMEHHOTO OTpoca pa3pabaThIBAIOTCSl BAPUAHTHI JIETYYCK.

Nk W=

MeTtoanyeckue peKOMEeHIAlMHU M0 0TPA0OTKe yueOHbIX BONIPOCOB
Pemenue cucrem iuHeHbIX ypaBHeHuid o ¢popmyam Kpamepa

Bce 3agaun Ha JaHHOM 3aHATHH PEIIAIOTCS Y JIOCKH IOJ PYKOBOJCTBOM
MperojaBaTeiisi C HCYCPIBIBAIOMIUMH KOMMEHTApPHSIMH M TCOPETHYCCKUMU
000CHOBAHUSIMH.

B 3amaue 1 ortpabarbiBaeTcsi yMEHHE HAXOJWTh PEIICHUE CHUCTEMBbI
JUHEWHBIX ypaBHeHUM 1o popmynam Kpamepa.

Pemienne cucrem JIMHEHHbIX YPABHEHHI ¢ IOMOLIBIO 00PAaTHOM
MaTpHUIbI

B 3amaue 1 taxke orpabarbiBaeTCs yMEHUE HAXOUTh PEIICHUE CUCTEMbI JIMHEHHBIX
YPaBHEHH C TOMOIIIbIO 00paTHOM MaTpPHULIbI.

MeToanuyecKkue peKOMEHIAUUM 10 NPOBEACHHUIO 3aKIIYUTEIbHOI
YJacTH

3a 5 MHH. 70 OKOHYAaHMS 3aHATHS TpernojaBaTelb MaéT KOMaHAy Ha
3aBeplIeHue paboThl HA paboOUnX MecTax.

[ToxBeCTH UTOTH 3aHATHS:

KpaTKO HAIlOMHUTH: HAaMMEHOBAaHWUE TEMBI W 3aHATHS; OTpaOOTaHHBIC Ha
3aHSTHH BOIIPOCHI, IIEIH 3aHATHS U OIICHUTH CTCTICHb UX JOCTH)KCHHUS,



OTMETHUTH JYUIINX KypPCAHTOB, aKTUBHBIX M TACCUBHBIX, CJIa00YyCIEBAIOIINX,
a TaK)Ke XapaKTepHbIE OIIMMOKM W HEAOCTaTKH B pabore. YkazaTh CHoOcOObI
YCTpaHEHUS dTUX OMUOOK (HETOCTATKOB);
OTBETUTb HAa BO3HUKIIINE BOIIPOCHI.
MpunoxxeHue 1

3aHsaTHe PelleHMe cucTeEM IMHEMHbIX YPaBHEHUI

3anaua 1. Pemuts nanHble cucteMbl ypaBHeHuUi o ¢popmynam Kpamepa u ¢
MOMOIIBIO OOPATHON MATPUIIBI:

. X +2x, +3x;, =6, X +2x, +3x; =6,
X —x =-1,
1) {21 ? . 2) 44x,+5x, +6x; =9, 3)<4x,+5x, +6x; =15, 4)
+x,=17.
TN 7x, +8x, =—6. 7x, +8x, +9x; =24.

2x=3x, +x3=-7,
X, +2x, —3x, =14,

—X; — X, +5x; =—18.

X +2x, +3x; =3, X +2x, +3x; =8, 36 +2x +x;=1,
5)42x,+6x, +4x;,=6, 6)14x, +5x, +6x;=19, 7)<6x +5x, +4x;=-2,
3x, +10x, +8x; =21. Tx, +8x, =1. 9x, +8x, +7x; =3.

3x, +2x, +x;=-8,
2
JIOTIOJIHUTEIIBHBIC 3aJa4H

3anaua 1. Pemuts nanHblie cucteMbl ypaBHeHuUi o ¢popmynam Kpamepa u ¢
MOMOIIBIO OOPATHON MATPUIIBI:

2x =5x +x;=1, Sx=2x +x=1, 4x, +3x, +2x;, =2,
1) <3x, —4x, +2x;=2, 2)1-3x,+2x, +4x;=3, 3)5x,—2x,—x;=1,
Tx,—2x, +3x; =3. 5x,+2x, +4xy =2. —4x, —2x, +5x; =3.

MpunoxxkeHune 2



YYEBHbIE MATEPUA/bI

3anaua 1. Pemuts nanHble cucteMbl ypaBHeHuUi o ¢popmynam Kpamepa u ¢
MOMOIIBIO OOPATHON MATPUIIBI:

. X +2x, +3x;, =6, X +2x, +3x; =6,
x —x =-1,
1) {21 S ) A S 6 =0, 3 4 S 6 =15, 4
+x, =7.
TN 7x, +8x, =—6. 7x, +8x, +9x; =24.

2x=3x, +x;=-7,
X, +2x, —3x, =14,

—X; — X, +5x; =—18.

X +2x, +3x;, =3, X +2x, +3x; =8, 36 +2x +x;=1,
5)42x,+6x, +4x;=6, 6)14x, +5x, +6x;=19, 7)<6x +5x, +4x;=-2,
3x, +10x, +8x; =21. Tx, +8x, =1. 9x, +8x, +7x; =3.

3% +2x +x;=-8,
8) 1 2x, +3x, + x;=-3,

2x, +x, +3x; =—1.

PeweHue.

2x,+x, =7
1 -1 -1 -1

A:‘ 1‘:1 1-(-1)-2=3; AI:‘ 1‘:(—1) 1-(-1)-7=6;
1 -1 A

2:‘2 7‘:1 7-(-1)-2=9; x=—"1=2; x2=f=3.

Pelwmm cuctemy ypaBHEHUI MeTo40M 06paTHOM MaTpULbI:

<)

Haiigem o6paTHyto matpuuy A~



1 -1
A=

‘2 { ‘ =1-1- (—1) -2 =3.Cuctema nmeet egUHCTBEHHOE peLleHune,

KoTopoe Halgem no popmyne: X =A"'.B.

Ap=(-1)"1=1; A,=(-1)"2=-2;

1
. 1 -1y 3 3| (1 0
Cpoenaem nposepky: A- A~ = 13 3= .
2 1 l
3

Haxoamm maTtpuuy X:

PeweHuna cuctemnl: x, =2,x, =3.

KaK BUAHO, pe3ynbTaT peleHns cucteMbl ypaBHeHMI meTogom Kpamepa
COBMagaeT C pe3y/IbTaToOM, NO/YYEHHbIM MAaTPUYHbIM METOAOM.

OtseT: x,=2,x,=3.
X +2x,+3x;, =6,

2) 14x, +5x, + 6x; =9, Pewnm cuctemy ypasHeHnn metogom Kpamepa:
7x, +8x, =—6.



1 2 3
5 6 4 6 4 5
A=14 5 6|=1- -2 +3 =27;
8 0 7 0 7 8
7 8 0
6 2 3
5 6 9 6 9 5
A=lo 5 6=6 "|-2. 3 — _54;
8 0 -6 0 -6 8
-6 8
1 6 3
9 6 4 6 4 9
A =l4 9 6= 6 3 =27,
-6 0 7 0 7 —6
7 —6
1 2
5 9 4 9 4 5
A=l4 5 9|=1- 2. 16| =54,
8 —6 7 —6 7 8
7 8 —6
xlzﬁz—Z; xzzﬁzl; x3=ﬁ=2.
A A A

Pelwmm cuctemy ypaBHEHUI MeTo40M 06paTHOM MaTpULbI:

X, 1 2 3 6
X=|x,]; A=|4 5 6| B=| 9
X, 7 8 0 -6
Haiigem o6paTHyto matpuuy A~
1 2 3
56 4 6 4 5
detA=|4 5 6|=1- -2 +3 =27+0.
8 0 7 0 7 8
7 8 0

det A # 0, chneposatenbHo, obpaTHaa maTpumLa CyLLeCTBYeT.
Haligaem anrebpanyeckne AONONAHEHUA K 31eMeHTaM MaTpuLbl A:

6
0

5 6
8 0

1+2 4 1+3

‘ =—48; A= (_1)

‘:42; A :(_1)

7



21 |23 22 |13 23 |1
A, =(-1) s 0‘:24’ Ay, =(-1) 1, O‘:—m, Ay =(-1)"-
3+1 2 3 342 1 3 3+3 1 2
A=)l 6‘_ 3 An=()7, 6‘:6; A==, 5‘
48 42 -3 48 24 -3
* * T -1 1 % o)
Af=| 24 —216,(A)=42 21 6 [; A'= ()
det A
3 6 -3 3 6 -3
—48 24 3) (Zl6 & -l
48 24 3 27 27 27 9 9 9
A”:L. 42 21 6 |= a2 =21 6| |18 7 2 _
7 L o 27 27 27 9 9 9
- - = 6 3|1 2 -
27 27 27 9 9 9

Caoenaem NpoBepKy:

-6 8 -1
1 23] 9 9 9 1 0 0
A-A =4 5 6112 T 21001 0
7 8 0 o9 0 0 1
-1 2 -
9 9 9
Haxoaum matpuuy X:
-6 8 -1
Vownd i 2 2 |[E)[2
X=x2=A1B=—_—7—-9:1
9 9 9
X3 1 1 -6 2
9 9 9

PeweHuna cuctembr: x, =-2,x, =1,x; =2.

KaK BUAHO, pe3ynbTaT peleHns cucteMbl ypaBHeHMIM meTogom Kpamepa
COBMagaeT C pe3y/IbTaToOM, NO/YYEHHbIM MAaTPUYHbIM METOAOM.



OtseT: x;,=-2,x,=1,x;=2.

X +2x, +3x; =6,
3) 14x, +5x, +6x; =15,
Tx, +8x, +9x; =24.

5 6 4 6/ |4 5
-2 +3
8 9 7 9 |7 8

>

Il
N =~ =
o W N

3
6:1.‘
9

Tak kKak A =0, To cuctema He moXeT bbITb pewweHa HK nNo popmynam Kpamepa,
HM C NOMOLbIO 06 paTHOM MaTpULbI.

OTBeT: no popmynam Kpamepa 1 c NOMOLLbIO 06paTHOM MaTPULLbl CUCTEMY
PELNTb HeNb3s.

2x=3x, +x3=-7,
4) 3 x; +2x,—-3xy,=14, Otser: x,=1,x,=2,x;=-3.

—X; — X, +5x;, =—18.

X +2x, +3x; =3,

5 12x, +6x, +4x;=6, OtBeT: x,=-7,x,=4,x;=4.

3x, +10x, +8x; =21.

X +2x, +3x;, =8,
6) 14x, +5x, + 6x, =19, Otset: x,=-1,x,=1,x;=3.
Tx, +8x, =1.

36 +2x +x;=1,
7) 16x, +5x, +4x;, =-2, OtBeT: no popmynam Kpamepa 1 c NOMOLLbIO
9x, +8x, +7x; =3.

06paTHOM MaTpPULbl CUCTEMY PELLUTb HENb3A.



3% +2x +x;=-8,
8) 12x, +3x, +x; =-3, OtBeT: x,=-4,x,=1,x;=2.

2x, +x, +3x; =—1.



